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ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
по учебной дисциплине 
«Основы современной экономики»
[bookmark: _Toc78983794]ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ И ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ
	[bookmark: _Hlk72154754]Формируемые компетенции 
(код и наименование компетенции) 
	Индикаторы достижения компетенций
(код и наименование индикатора)
	Результаты обучения (знания, умения)
	Наименование контролируемых разделов и тем

	УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений
	УК-2.1. Понимает базовые принципы постановки задач и выработки решений















	УК-2.1.З-1. Знает  основные принципы и концепции в области целеполагания и принятия решений.
УК-2.1.З-2. Знает методы генерирования альтернатив решений и приведения их к сопоставимому виду для выбора оптимального решения .
УК-2.1.З-3. Знает природу данных, необходимых для решения поставленных задач. 
	Тема 1. Предмет и метод экономической теории. Основные экономические понятия. Проблема выбора.
Тема 2. Рыночный механизм: спрос, предложение, цена и рыночное равновесие. Теория поведения потребителя.
Тема 3. Теория фирмы: выбор факторов производства, формирование издержек производства и максимизация прибыли.
Тема 4. Поведение фирмы в условиях совершенной конкуренции, монополии, монополистической конкуренции и олигополии. 
Тема 5. Ценообразование на рынке факторов производства. Роль государства в экономике. 
Тема 6. Национальная экономика и общественное воспроизводство. 

	
	
	УК-2.1.У-1. Умеет системно анализировать поставленные цели, формулировать задачи  и предлагать обоснованные решения.
УК-2.1.У-2. Умеет критически оценивать информацию о предметной области принятия решений.
УК-2.1.У-3. Умеет использовать  инструментальные средства для разработки и принятия решений.
	

	
	УК-2.2 Выбирает оптимальные способы решения задач, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений
	УК-2.2.З-1. Знает основные методы   принятия решений, в том числе в условиях риска и неопределенности. 
УК-2.2.З-2. Знает виды и источники возникновения рисков принятия решений,  методы управления ими.
УК-2.2.З-3. Знает основные нормативно-правовые документы, регламентирующие процесс принятия решений в конкретной предметной области.
	

	
	
	УК-2.2.У-1. Умеет проводить многофакторный анализ элементов предметной области для выявления ограничений при принятии решений.
УК-2.2.У-2. Умеет разрабатывать и оценивать альтернативные решения с учетом рисков.
УК-2.2.У-3. Умеет выбирать оптимальные решения исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений.
	

	УК-9. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности
	УК-9.1. Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике
	УК-9.1. З-1. Знает основы поведения экономических агентов, в том числе теоретические принципы рационального выбора (максимизация полезности) и наблюдаемые отклонения от рационального поведения (ограниченная рациональность, поведенческие эффекты и систематические ошибки, с ними связанные).
УК-9.1. З-2. Знает принципы рыночного обмена и закономерности функционирования рыночной экономики, ее основные понятия, основные принципы экономического анализа для принятия решений (учет альтернативных издержек, изменение ценности во времени, сравнение предельных величин).
УК-9.1. З-3. Знает  факторы технического и технологического прогресса и повышения производительности, показатели социально-экономического развития и роста, ресурсные и экологические ограничения развития, понимает необходимость долгосрочного устойчивого развития.
УК-9.1. З-4. Знает особенности циклического развития рыночной экономики, риски инфляции, безработицы, потери благосостояния и роста социального неравенства в периоды финансово-экономических кризисов.
УК-9.1. З-5. Знает сущность и функции предпринимательской деятельности и риски, связанные с ней, особенности частного и государственного предпринимательства, инновационной деятельности.
УК-9.1. З-6. Знает понятие общественных благ и роль государства в их обеспечении, цели, задачи и инструменты регулятивной (в том числе бюджетной, денежно-кредитной, социальной и пенсионной) политики государства, понимает влияние государственного регулирования на экономическую динамику и благосостояние индивидов.
	Тема 1. Предмет и метод экономической теории. Основные экономические понятия. Проблема выбора. 
Тема 2. Рыночный механизм: спрос, предложение, цена и рыночное равновесие. Теория поведения потребителя. 
Тема 3. Теория фирмы: выбор факторов производства, формирование издержек производства и максимизация прибыли. 
Тема 4. Поведение фирмы в условиях совершенной конкуренции, монополии, монополистической конкуренции и олигополии. 
Тема 5. Ценообразование на рынке факторов производства. Роль государства в экономике. 
Тема 6. Национальная экономика и общественное воспроизводство. 

	
	
	УК-9.1. У-1. Умеет критически оценивать информацию о перспективах экономического роста и технологического развития экономики страны, последствий экономической политики для принятия обоснованных экономических решений.
	

	
	УК-9.2. Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей
	УК-9.2. З-1. Знает основные виды личных доходов, основные виды расходов, в том числе обязательных, принципы личного финансового планирования и ведения личного бюджета.
	

	
	
	УК-9.2. У-1. Умеет оценивать свои права на налоговые льготы, пенсионные и социальные выплаты.
УК-9.2. У-2. Умеет вести личный бюджет, в том числе используя программные продукты.
УК-9.2. У-3. Умеет решать типичные задачи в сфере личного экономического и финансового планирования, возникающие на разных этапах жизненного цикла.
	

	
	УК-9.3. Использует финансовые инструменты для управления личными финансами, контролирует собственные экономические и финансовые риски
	УК-9.3. З-1. Знает основные финансовые организации и принципы взаимодействия с ними, основные финансовые инструменты и возможности их использования для достижения финансового благополучия.
УК-9.3. З-2. Знает виды и источники возникновения экономических и финансовых рисков для индивида, способы их снижения.
	

	
	
	УК-9.3. У-1. Умеет пользоваться источниками информации о правах и обязанностях потребителя финансовых услуг, анализировать условия финансовых продуктов и положения договоров с финансовыми организациями.
УК-9.3. У-2. Умеет оценивать индивидуальные риски, в том числе риск стать жертвой мошенничества, и управлять ими.
	

	ОПК-1 - Способен применять естественнонаучные и общеинженерные знания, методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в профессиональной деятельности
	ОПК-1.1. Формализует 
стандартные профессиональные задачи с применением естественнонаучных и общеинженерных знаний, методов математического анализа и моделирования






















	ОПК-1.1. З-1. Знает основные понятия и определения базовых разделов экономики, математики, статистики, вычислительной техники, программирования.
ОПК-1.1. З-2. Знает базовые экономические категории, методы и модели экономического анализа, общенаучные и специфические методы изучения закономерностей функционирования современной экономики на микро- и макроуровне.
ОПК-1.1. З-3. Знает основные статистические процедуры при обработке данных и алгоритмы проверки статистических гипотез. 
	Тема 1. Предмет и метод экономической теории. Основные экономические понятия. Проблема выбора. 
Тема 2. Рыночный механизм: спрос, предложение, цена и рыночное равновесие. Теория поведения потребителя. 
Тема 3. Теория фирмы: выбор факторов производства, формирование издержек производства и максимизация прибыли. 
Тема 4. Поведение фирмы в условиях совершенной конкуренции, монополии, монополистической конкуренции и олигополии. 
Тема 5. Ценообразование на рынке факторов производства. Роль государства в экономике.
Тема 6. Национальная экономика и общественное воспроизводство. 

	
	
	ОПК-1.1. У-1. Умеет осуществлять сбор, систематизацию, формализацию, интерпретацию, первичную обработку и анализ данных для исследования конкретных экономических ситуаций, используя методы математического, статистического, экономического анализа и моделирования.
ОПК-1.1. У-2. Умеет формулировать различные типы задач и обосновывать методы ее решения.
ОПК-1.1. У-3. Умеет выполнять все этапы операционного исследования, необходимых для решения задач принятия решений в условиях неопределённости и анализировать полученные результаты, интерпретируя их в терминах исходной задачи.
	

	
	ОПК-1.2. Применяет естественнонаучные и общеинженерные знания, методы математического анализа и моделирования для решения профессиональных задач

	ОПК-1.2. З-1. Знает основные методы исследования, приемы и инструменты математического, статистического, экономического анализа и моделирования.
ОПК-1.2. З-2. Знает современные архитектуры современных компьютеров, вычислительных систем и сетей и принципы их построения.
ОПК-1.2. З-3. Знает основные методы и подходы, используемые в теории вероятностей и математической статистике, фундаментальные основы применения математико-статистического инструментария.
	

	
	
	ОПК-1.2. У-1. Умеет решать прикладные задачи, используя естественнонаучные и общеинженерные знания, методы оптимизации, методы математического анализа и моделирования.
ОПК-1.2. У-2. Умеет выявлять и обосновывать необходимость использования тех или иных вычислительных систем, информационно-коммуникационных технологий, алгоритмов, протоколов.
ОПК-1.2. У-3. Умеет осуществлять теоретическое и экспериментальное исследование объектов профессиональной деятельности.
ОПК-1.2. У-4. Умеет использовать математические методы и модели, адекватные целям и задачам и интерпретировать полученные результаты применительно к моделируемой системе.
	[bookmark: _Hlk721547541]





КОМПЛЕКТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ
Компетенция ОПК-1. 
Индикаторы компетенции ОПК-1.1, ОПК-1.2

Тестовые задания закрытого типа

1. Тестовое задание закрытого типа с выбором одного правильного ответа 
1. Земельная рента растет, если:
а. Сокращается спрос на землю
б. Снижается цена земли
в. Предложение земли растет
г. Растет спрос на землю
Верный ответ: г

2. Инфляция, проявляющая себя в виде скачкообразного роста цен на товары и услуги, носит название:
а. Ползучей инфляции
б. Гиперинфляции
в. Галопирующей инфляции
г. Сбалансированной инфляции
Верный ответ: в

3. Величина спроса отражает:
а. Количество товаров и услуг, которое покупатели готовы приобрести в данное время, в данном месте и по данным ценам
б. Количество товаров и услуг, которое продавцы готовы продать покупателям в данное время, в данном месте и по данным ценам
в. Количество товаров и услуг, которое покупатели готовы приобрести в данное время, в данном месте, но при снижении цены на них более чем на 5%
г. Количество товаров и услуг, которое продавцы готовы продать покупателям в данное время, в данном месте, но при повышении цены на них более чем на 5%.
Верный ответ: а

4. Если последовательное потребление какого-либо блага постепенно приводит человека к состоянию насыщенности, то дополнительная полезность от использования одной дополнительной единицы данного блага:
а. Начинает сокращаться
б. Начинает возрастать
в. Остается неизменной
г. Становится равной нулю
Верный ответ: а

5. Издержки, остающиеся неизменными при увеличении или снижении объемов производства, называются:
а. Постоянными
б. Переменными
в. Альтернативными
г. Явными.
Верный ответ: а


2. Тестовое задание закрытого типа с выбором нескольких правильных ответов

6. Рынок совершенной конкуренции характеризуется следующими чертами (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Продукция организаций однородна
б. Число экономических субъектов на рынке велико и решение каждой отдельной организации 
об изменении объема ее продаж не влияют на рыночную цену предлагаемых товаров и услуг
в. На рынке присутствует одна единственная организация, являющаяся производителем уникальной продукции
г. На рынке присутствует не более 10 крупных экономических субъектов, которые имеют возможность удовлетворять подавляющую часть рыночного спроса и влиять на рыночную цену предлагаемых товаров и услуг за счет изменения объемов продаж
Верный ответ: а, б

7. К основному капиталу организации относят (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Сырье, материалы
б. Топливо, энергия
в. Здания, сооружения
г. Машины, оборудование
Верный ответ: в, г

8. К оборотному капиталу организации относят (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Сырье, материалы
б. Топливо, энергия
в. Здания, сооружения
г. Машины, оборудование
Верный ответ: а, б

9. К прямым налогам относятся (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Налог на прибыль организаций
б. Налог на доходы физических лиц
в. Налог на добавленную стоимость (НДС)
г. Акцизы
Верный ответ: а, б.

10. К косвенным налогам относятся (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Налог на прибыль организаций
б. Налог на доходы физических лиц
в. Налог на добавленную стоимость (НДС)
г. Акцизы
Верный ответ: в, г.

Вопросы открытого типа
11. Постоянные издержки организации составляют 500 тыс. руб., а средние переменные издержки, приходящиеся на единицу продукции, – 10 тыс. руб./ед. Если в среднем ежемесячно организация производит 100 ед. продукции, то ее совокупные издержки составят … тыс. руб. (Ответ запишите в виде целого числа) 
Верный ответ: 1500.

12. Функция спроса на рынке на товар задана уравнением Pd = 25 – 5Q, а функция предложения - уравнением Ps = 4 + 2Q, где Pd, Ps – цены соответственно спроса и предложения (в руб.), а Q - объем продаж (тыс. шт.). При таких условиях рыночное равновесие достигается на рынке в случае, когда объем продаж составляет …. тыс. шт. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 3.

13. На товарном рынке зависимость между ценой и объемом продаж задается в виде функции спроса вида Qd = 100 - 25P и функции предложения, имеющей вид Qs = 50P - 500, где Р - рыночная цена, а Qd, Qs - объемы соответственно спроса и предложения. На таком рынке равновесие может быть достигнуто, если цена на товар составит … руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 8

14. Ценная бумага в виде долгового обязательства с фиксированным процентом, погашаемая в первую очередь – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: облигация.

15. Если уровень инфляции в стране равен 9%, а средний рост номинальной заработной платы составил 5%, то уровень реальной оплаты труда снизился на ... %. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 4

16.  Если участок земли площадью 10 га продается по цене 80 тыс. руб./га, а годовая процентная ставка составляет 15%, то участок приносит в течение года ренту, равную … тыс. руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 120

17. … - это снижение общего уровня цен; процесс, противоположный инфляции. (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: дефляция.

18. … - это повышение общего уровня цен; процесс, противоположный дефляции. (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: инфляция.

19. На некотором рынке рабочей силы спрос на труд выражается зависимостью LD = 160 – 2w, а предложение труда задается уравнением LS= – 40 + 3w, где LD и LS – это, соответственно, величина спроса и предложения на рынке труда, а w – средняя заработная плата (в тыс. руб.). На данном рынке равновесие будет достигнуто, если средняя заработная плата составит …тыс. руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 40.

20. Из каждых 20 тыс. руб. дополнительного дохода, в среднем каждый потребитель откладывает в виде сбережений 6 тыс. руб. В этом случае предельная склонность к потреблению, выраженная в процентах, будет равна …%. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 70.

21. Рынок, на котором число продавцов столь незначительно (или он один), что каждый из них может повлиять на общий объем предложения и на цену товара – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: монополия

22. Путем деления выручки на среднегодовую стоимость основных средств рассчитывается … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: фондоотдача

23. Если ожидаемая вкладчиком реальная ставка процента должна составить не менее 6% годовых, а прогнозируемый годовой уровень инфляции составляет 8%, то вложение денег на год на депозит целесообразно осуществить в том случае, если величина номинальной ставки процента будет равна не ниже …% годовых. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 14.

24. Клиент банка, разместив на год денежные средства на депозите под 12% годовых, получил реальную доходность по ним в размере 5%. В этом случае в стране годовой уровень инфляции составляет … %. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 7.

25. Величина превышения доходов организации над ее расходами – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: прибыль.

26. Если цена на товары снизилась на 7%, а число покупателей уменьшилось на 14%, то коэффициент ценовой эластичности спроса равен… (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 2.

27. Если реальный ВВП равен 1000 млрд. руб., а дефлятор ВВП равен 1,2, то номинальный ВВП составляет … млрд. руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 1200.

28. Организация за месяц получила выручку от продажи товаров в сумме 30 млн. руб. Если ее совокупные переменные расходы составили 15 млн. руб., а постоянные расходы были равны 8 млн. руб., то за месяц организация получила прибыль в сумме … млн. руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 7.

29. Если банк предоставил организации в долг денежные средства в сумме 1000 млн. руб. и получил годовой доход в сумме 100 млн. руб., то ставка процента составляет … % годовых. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 10.

30. Если цена на товары увеличилась на 2%, а число покупателей возросло на 6%, то коэффициент ценовой эластичности равен… (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 3.













Компетенция УК-2. 
Индикаторы компетенции УК-2.1, УК-2.2

Тестовые задания закрытого типа
1. Тестовое задание закрытого типа с выбором одного правильного ответа 

1. Чем больше величина процентной ставки, тем…:
а. Дороже кредит и меньше спрос на деньги как на финансовый актив 
б. Дороже кредит и выше спрос на деньги как на финансовый актив 
в. Дешевле кредит и меньше спрос на деньги как на финансовый актив 
г. Дешевле кредит и выше спрос на деньги как на финансовый актив 
Верный ответ: а

2. Ставка процента по облигациям будет тем ниже, чем…:
а. Выше ожидаемая инфляция
б. Выше возможный риск, связанный с ними
в. Короче срок, на который они выпущены
г. Длиннее срок, на который они выпущены.
Верный ответ: в

3. Инфляция, проявляющая себя в виде длительного постепенного роста цен, носит название:
а. ползучей инфляции
б. гиперинфляции
в. галопирующей инфляции
г. сбалансированной инфляции
Верный ответ: а

4. Какое из следующих утверждений является верным?
а. Экономическая прибыль – бухгалтерская прибыль = явные издержки
б. Бухгалтерские издержки + экономические издержки = нормальная прибыль
в. Бухгалтерская прибыль – неявные издержки = экономическая прибыль
г. Явные издержки + неявные издержки = бухгалтерские издержки
(укажите не менее двух правильных ответов) 
Верный ответ: в

5. Предельная полезность представляет собой:
а. Полезность каждой последующей дополнительно приобретаемой единицы блага
б. Полезность всего запаса благ
в. Цену, определяемую величиной предельных издержек
г. Минимальное значение средних общих издержек
Верный ответ: а

2. Тестовое задание закрытого типа с выбором нескольких правильных ответов

6. К функциям коммерческого банка относятся (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Хранение обязательных резервов коммерческих банков
б. Открытие и ведение счетов клиентов, в том числе иностранных
в. Осуществление расчетов по поручению клиентов
г. Управление счетами государственных учреждений
Верный ответ: б, в

7. К экономическим благам не относятся (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Воздух
б. Здания
в. Солнечный свет
г. Спортивные товары
Верный ответ: а, в

8. К факторам производства относят (укажите не менее двух правильных ответов):
а. Труд
б. Землю
в. Ценные бумаги
г. Деньги
Верный ответ: а, б

9. Какое из следующих утверждений является верным? (укажите не менее двух правильных ответов)
а. Предельная полезность - это изменение в общей полезности, вызванное потреблением дополнительной единицы блага
б. В положении потребительского равновесия предельная полезность товара А равняется предельной полезности товара В
в. Когда соблюдается условие MUA / PA = MUB / PB, кривая безразличия касается бюджетной линии 
г. Наклон кривой безразличия не измеряет сравнительную предельную полезность двух товаров
Верный ответ: а, в

10. Богатство страны считали предметом своего исследования представители школы …(укажите не менее двух правильных ответов)
а. Марксизма
б. Монетаризма
в. Физиократов
г. Меркантилизма
Верный ответ: в, г


Вопросы открытого типа

11. Совокупность всех физических и умственных способностей людей, используемых в процессе производства товаров и услуг – это ... (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: труд

12. Товары и услуги, предназначенные для удовлетворения личных и общественных потребностей – это … (Ответ записать словом в именительном падеже, множественном числе)
Верный ответ: блага

13. Мера реагирования одной переменной величины (спроса или предложения) на изменение другой (цены, дохода) – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: эластичность

14. Застой в экономике, характеризуемый отсутствием подъёма производства и деловой активности, низким спросом на товары и услуги, безработицей; одна из фаз экономического цикла – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: депрессия

15. Особый вид универсального товара, используемого в качестве всеобщего эквивалента, посредством которого выражается стоимость всех других товаров – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: деньги

16. Ввоз в страну из-за границы иностранных товаров, технологии, капиталов, услуг для использования на внутреннем рынке страны, удовлетворения потребностей, которые сама страна не в силах обеспечить – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: импорт

17. Область экономической науки, связанная с изучением относительно маломасштабных экономических процессов, субъектов, явлений, в основном предприятий, фирм, предпринимателей, потребителей, их хозяйственной деятельности, экономических отношений между ними, отдельных рынков – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: микроэкономика

18. Раздел экономической науки, посвящённый изучению крупномасштабных экономических явлений и процессов, относящихся к экономике страны, её хозяйству в целом – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: макроэкономика

19. Бюджетная линия показывает различные комбинации … продуктов, которые могут быть приобретены при фиксированной величине денежного дохода. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 2

20. Процесс постепенного перенесения стоимости основных средств на производимую продукцию в целях накопления средств для последующего воспроизводства основного капитала – это ... (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: амортизация

21. Фаза экономического цикла, характеризующая начало подъёма в экономике после кризиса, застоя, депрессии – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: оживление

22. Индивид покупает 8 единиц товара X и 4 единицы товара У. Если цена товара X равна 2 тыс. руб., а предельная норма замещения равна 4, то доход индивида как минимум равен … тыс. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 18

23. Через год после начала деятельности бухгалтерская прибыль организации составила 400 тыс. руб., а чистая экономическая прибыль – 150 тыс. руб. Если выручка организации равна 900 тыс. руб., то ее явные издержки равны … тыс. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 500

24. Производственный цикл длится 1 месяц. Для его обеспечения авансируется 30 млн. руб. на покупку сырья и материалов, 10 млн. руб. на приобретение топлива и энергии. Если в организации ежемесячный фонд оплаты труда равен 2 млн. руб., то величина оборотного капитала составляет … млн. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 42

25. Фаза экономического цикла, при котором объемы производства превышают докризисный уровень, безработица минимальна, а рост спроса на кредиты приводит к росту процентных ставок – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: пик

26. Фаза экономического цикла, в которой происходит снижение темпов экономического роста, увеличение объемов непроданной продукции, рост безработицы и падение заработной платы – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: кризис

27. Стоимость станка составляет 1200 тыс. руб., его нормальный срок службы - 10 лет. Если организация будет начислять амортизацию линейным способом, то через 4 года совокупная накопленная величина амортизационных отчислений составит … тыс. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 480

28. Если в организации стоимость основных средств равна 500 тыс. руб., а численность работающих – 25 чел., то фондовооруженность труда составит … тыс. руб./чел. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 20

29. Рыночная ставка аренды земли на год равна 200 тыс. руб./га. Средний годовой банковский процент по вкладам равен 20%. При отсутствии рисков и конъюнктурных колебаний, рыночная цена земли составит … тыс. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 1000

30. ВНП составляет 8 млрд. руб., потребительские расходы - 4 млрд. руб., а государственные расходы – 1 млрд. руб. При данных условиях, величина инвестиций составляет … млрд. руб.
(Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 3




Компетенция УК-9. 
Индикаторы компетенции УК-9.1, УК-9.2, УК-9.3

Тестовые задания закрытого типа
1. Тестовое задание закрытого типа с выбором одного правильного ответа 

1. Первый закон Госсена отражает:
а. Убывающую предельную полезность дополнительных единиц потребляемых благ
б. Условия максимизации полезности запаса благ
в. Возрастающую предельную полезность дополнительных единиц благ
г. Равную предельную полезность всех дополнительных единиц потребляемых благ
Верный ответ: а

2. Метод анализа предполагает:
а. Соединение отдельных частей явлений в единое целое
б. Умозаключение от общего к частному
в. Разделение целого на отдельные части
г. Выделение главного в объекте исследования
Верный ответ: в

3. Метод синтеза основан на:
а. Соединении отдельных частей явлений
б. Умозаключении от частного к общему
в. Разделении целого на отдельные части
г. Переносе известных частей явления на неизвестные
Верный ответ: а

4. Позитивная экономическая теория изучает:
а. Возможности экономики
б. Прогрессивные тенденции
в. Негативные тенденции
г. Реальное положение в экономике
Верный ответ: г

5. Проблему экономического выбора графически представляют в виде …
а. Графика предложения
б. Кривой Лоренца
в. Креста Маршала
г. Кривой производственных возможностей
Верный ответ: г

2. Тестовое задание закрытого типа с выбором нескольких правильных ответов

6. Эффективность использования основных производственных фондов характеризуется следующими показателями:
а. Фондовооруженность труда
б. Фондоемкость
в. Рентабельность продаж
г. Производительность труда
(укажите не менее двух правильных ответов)
Верный ответ: а, б

7. Ценность блага является:
а. Выражением полезности блага
б. Совокупностью издержек производства
в. Основой перераспределения совокупных затрат труда в обществе
г. Отражением его общественной потребительной стоимости
(укажите не менее двух правильных ответов) 
Верный ответ: а, г

8. Рынок товаров (услуг) находится в равновесном положении, если:
а. На рынке не существует ни избытка, ни дефицита товаров (услуг)
б. Объем спроса на товары (услуги) равен объему предложения на них
в. При данной цене намерения покупателей купить данное количество товаров (услуг) не совпадает с намерениями продавцов продать то же количество товаров (услуг)
г. В результате воздействия неценовых факторов кривая спроса смещается вправо от кривой предложения
(укажите не менее двух правильных ответов) 
Верный ответ: а, б

9. Дифференциальная рента формируется, когда:
а. Ресурс неисчерпаем
б. Качество ресурса различно на разных участках
в. Используемая технология производства различна на разных участках
г. Предложение ресурса на рынке абсолютно эластично
(укажите не менее двух правильных ответов) 
Верный ответ: б, в

10. Ценовая дискриминация - это:
а. Практика применения различных цен на одни и те же товары со стороны организации 
б. Продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям
в. Изменение цены на предлагаемую продукцию в зависимости от конъюнктуры рынка
г. Отказ от предоставления скидки покупателю в связи с экономической целесообразностью
(укажите не менее двух правильных ответов) 
Верный ответ: а, б

Вопросы открытого типа

11. Если функция спроса на товар задана уравнением Qd = 45 – 3Р, а функция предложения – уравнением Qs = 2Р + 5, то равновесная цена равна … руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 8

12. Функции спроса и предложения, соответственно, имеют вид Qd=400-3P и Qs=130+6P. Тогда  равновесная цена на товар составит … руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 30

13. Функции спроса и предложения на товар, соответственно, имеют вид Qd = 50-3P и                          Qs= 3Р-10. Правительство установило фиксированную цену на товар в размере 13 руб. за штуку. В этом случае на рынке возникнет избыток товара в количестве … штук. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 18

14. Если цена на товары увеличилась на 2%, а число покупателей возросло на 6%, то коэффициент ценовой эластичности равен… (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 3.

15. Если на рынке труда функция спроса описывается уравнением DL = 100 – 2W, а предложение труда представлено функцией SL = 40 + 4W, где W – средняя величина заработной платы в тыс. руб., то равновесие на рынке будет достигнуто, если средняя заработная плата будет равна …. тыс. руб. (Ответ записать в виде целого числа) 
Верный ответ: 10

16. Уменьшение курса (стоимости) валюты страны по отношению к твёрдым валютам или международным счётным единицам, а при золотовалютном стандарте – уменьшение реального золотого содержания денежной единицы – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: девальвация

17. Коэффициент, используемый для пересчёта экономических показателей, исчисленных в денежном выражении, с целью приведения их к уровню цен предыдущего периода – это …
(Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: дефлятор

[bookmark: _Hlk130062137]18. Обесценение денег, проявляющееся в форме роста цен на товары и услуги, не связанного с повышением их качества – это … (Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: инфляция

19.Спрос считается эластичным, если значение коэффициента эластичности больше … (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 1

20. Обязательный платеж, взимаемый органами государственной власти с физических и юридических лиц, поступающий в государственный и местный бюджеты – это … (Ответ записать словом в именительном падеже единственном числе)
Верный ответ: налог

[bookmark: _GoBack]21. Платеж, который в обязательном порядке вносится предприятием, организацией, гражданами в порядке оплаты услуг, оказываемых им государственными органами – это … (Ответ записать словом в именительном падеже единственном числе)
Верный ответ: сбор

22. Подкреплённое денежным потенциалом желание, намерение потребителей приобрести какой-либо товар по определенной цене в данный момент времени – это …(Ответ записать словом в именительном падеже)
Верный ответ: спрос

23. Товары первой необходимости имеют значение коэффициента эластичности спроса, равное …(Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 0

24. На начало года земельный участок стоил 250 тыс. руб. К концу года стоимость аналогичных земельных участков возросла на 10%. Сколько составила цена земельного участка (в тыс. руб.) к концу года? (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 275

25. Номинальный ВВП базисного года составил 20 трлн. руб., номинальный ВВП отчетного года - 40 трлн. руб. Если индекс цен составил 2,2, то величина реального ВВП уменьшилась на … %. (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 9

26. Мультипликатор инвестиционных расходов равен 4 ед. Реальный ВНП изменился с 466 до 490 млрд. руб. В этом случае прирост инвестиционных расходов составил … ед. (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 6

27. В первый год производительность труда выросла на 20%, а во второй год - еще на 5%. За 2 года производительность труда увеличилась на …%. (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 26.

28. Если норма резервирования составляет 25%, а банк располагает 200 млрд. руб. депозитов, то банк может предоставлять фирмам кредиты в сумме … млрд. руб. (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 150

29. Норма банковского резерва составляет 20%. В банковскую систему дополнительно поступило 200 млн. руб. Соответственно, в обороте будет находиться …. млн. руб. (Ответ записать в виде целого числа)
Верный ответ: 160

30. На товарном рынке зависимость между ценой и объемом продаж задается в виде функции спроса вида Qd = 200 - 40P и функции предложения, имеющей вид Qs = 50P - 250, где Р - рыночная цена, а Qd, Qs - объемы соответственно спроса и предложения. На таком рынке равновесие может быть достигнуто, если цена на товар составит … руб. (Ответ запишите в виде целого числа)
Верный ответ: 5.

Сводная таблица ключей к тесту для тестирования компетенций УК-2, УК-9, ОПК-1

	
	УК-2
	УК-9
	ОПК-1

	1
	а
	а
	г

	2
	в
	в
	в

	3
	а
	а
	а

	4
	в
	г
	а

	5
	а
	г
	а

	6
	б, в
	а, б
	а, б

	7
	а, в
	а, г
	в, г

	8
	а, б
	а, б
	а, б

	9
	а, в
	б, в
	а, б

	10
	в, г
	а, б
	в, г

	11
	труд
	8
	1500

	12
	блага
	30
	3

	13
	эластичность
	18
	8

	14
	депрессия
	3
	облигация

	15
	деньги
	10
	4

	16
	импорт
	девальвация
	120

	17
	микроэкономика
	дефлятор
	дефляция

	18
	макроэкономика
	инфляция
	инфляция

	19
	2
	1
	40

	20
	амортизация
	налог
	70

	21
	оживление
	сбор
	монополия

	22
	18
	спрос
	фондоотдача

	23
	500
	0
	14

	24
	42
	275
	7

	25
	пик
	9
	прибыль

	26
	кризис
	6
	2

	27
	480
	26
	1200

	28
	20
	150
	7

	29
	1000
	160
	10

	30
	3
	5
	3



Критерии оценки освоения компетенций:
	Уровень освоения компетенции
	Процент баллов максимального количества 

	Компетенция сформирована
	50% и выше

	Компетенция не сформирована
	менее 50%
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